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ETUDE DU LIMITEUR D’EFFORT DANS UN RETROVISEUR ELECTRIQUE

Mise en situation :

En cas de blocage du miroir pour des raisons diverses (fin de course, gel, etc…), le moteur ne doit pas être bloqué tant qu’il reste sous tension. Pour éviter la destruction de celui-ci, on envisage un dispositif permettant à la denture de la crémaillère C2 de s’échapper de la denture du pignon P2.

Pour réaliser cette fonction, la crémaillère C2, qui est articulée en J par rapport au miroir, est maintenue en contact contre le pignon P2 par l’intermédiaire d’un ressort à lame (voir figure ci-dessous).

Dans le cadre d’une étude de prédétermination de la lame ressort, on cherche à estimer l’action maximale que cette dernière doit exercer sur la crémaillère.

Hypothèses :

· La lame de ressort est assimilée à une poutre de section rectangulaire (0,1 x 4 mm) encastrée à une extrémité.
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La direction de l’encastrement est (A,y1), et fait un angle ( par rapport à la direction de l’axe de la crémaillère.

· Le problème est considéré comme plan. Le plan de symétrie est (J,y,z).

· L’action de la lame sur la crémaillère est considérée comme ponctuelle, sans frottement, de normale perpendiculaire à l’axe de la crémaillère C2.

· L’action mécanique de contact du pignon sur la crémaillère est considérée sans frottement (hypothèse simplificatrice).

· En première approximation, on considère le problème comme statique dans la position de la figure ci-dessous.

Données :
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Pignon P2 : 
Module m = 0,4 mm



Z = 13 dents



Denture droite, ( = 20° (angle de pression)
Couple moteur maxi sur l’axe du pignon P2 : 

LO = 0,06 Nm
Questions :

1. Après avoir étudié l’équilibre de P2, déterminer les composantes de l’effort de contact au point C. Il est grandement conseillé de faire une figure.

2. A la limite de l’équilibre de la crémaillère, déterminer l’action exercée par la lame ressort sur la crémaillère.
































































Lame flexible 


(0,1 x 4 mm)
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